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A egyetemes tanitőgyülés.
N agy gy öny örüségge 1 olv as tu 

minden magyar ember a Buda­
pesten tartott egyetemes tanitó- 
gyiilés lefolyásáról szóló tudósí­
tásokat. — Annyi hasznos, okos, 
praktikus és hazafias reformot 
nem találunk összes legújabb tan­
ügyi törvényeinkben s a javasla­
tokban, mint a mennyit itt két 
nap alatt adtak elő a légii leiéke­
se bt) férfiak, maguk a magyar 
tanítók. Magas színvonalon álló s 
mély tudással rendelkező tanfér­
fiak tanácskozása volt az, a mely 
ékes bizonyságául szolgált annak, 
hogy müveit, öntudatos, hivatása 
magaslatán álló tanítósága vau 
Magyarországna k.

A sziik keretben, a mely ren­
delkezésünkre áll, nem méltat­
hatjuk érdeme szerint az egyete­
mes tanitó-gyülósen kiemelkedett 
momentumokat, hiszen ezekről 
hozzáértő szaki ró egész köteteket 
tudna Írni. Itt csak általánosság­
ban méltathatjuk a hatalmas anya­
got, melyet hivatásos szak férfiak 
lelkes bizalommal s hazafisággal 
eltelve hordtak össze az ország 
minden tájáról. Csak ilyenkor 
látjuk, hogy milyen kár hogy

közoktatási vagy népnevelési, egv- 
á!talán a magvai- kuhura érdekét 
szolgáló törvények szerkasztésé- 
uél nem kérik ki a magyar tani- 
tóság _ alapvető közreműködését. 
A b iiróban külföldi elméletek 
alapján, rideg közigazgatási vagy 
politikai szempontból készülnek 
a mi népoktatási törvényeink s ez 
bizony meg is látszik a sajnála­
tos eredményen.

Egyik legérdekesebb résziele 
volt az egyetemes tanitógyülés­
nek, a mikor azt fejtegették' hogy 
a népiskola tulajdonképpen nem 
arra való, hogy a középiskolákra 
előkészítsen. Hanem igenis arra 
való, hogy önálló, befejezett tu­
dást sajátítsanak el benne azon 
tanulók százezrei, a kik nem ta­
nulnak tovább a középiskolákban, 
liánéin elmennek kenyeret ke­
resni. Nem egy tantárgy vau a 
népiskolákban, melyek feleslege­
sek s ezeket praktikus, hasznos, 
tudni valók előadásával kellene 
pótolni. Persze, e tudnivalók elsa­
játításához nem elegendő a négy 
esztendő s ezért szükséges, hogy 
azon tanulók, a kik nem lépnek 
át a középiskolába, elvégezzék a 
népiskola 5-ik, illetve 6dk évfo­
lyamát is.

Ezzel a (árg.vgyal függ ősz- 
s/.e az is, hogy a tanítóképzőkben 
nagy súlyt helyezzenek a gazda­
sági ismeretekre. Ez elérhetővé 
teszi azt a czélt, hogy a föld mí­
ves gyermekeket raczionális gaz­
dálkodásra oktathatja s a gyer­
mek úgy kerül az apja mellett a 
szántóföldre, hogy tisztában van 
a modern földmivelés mestersé­
gének alap elméletével.

Sok szó hangzott el az isko­
lás gyermekek egészségéről is, 
a melynek kezdetleges állapota 
akkor lesz szembetűnő, ha vala­
hol valami járványos betegség 
pusztít. Valahány népesebb köz­
ség van, mindenütt tulzsufoltak 
az iskolák. Egy teremben maxi­
mum ölven gyermek lehet csak 
együtt az egészség veszélyeztetése 
nélkül.

Szoros kontraktusba kell hozni 
a kisdedóvást a népneveléssel. 
Elvégre a kisdedóvó nem csak 
arra való, hogy az a naphosszat 
külső munkát végző szülők gyer­
mekeinek inenhelye legyen. Ha­
noin egyúttal arra is való, hogy 
a zsenge gyermeklélekbe a mű­
velődés első nyomait hintse. Ez 
csak ugv érhető el, ha reformálják 
a kisdedóvónő-képző intézeteket.

T A I C Z 1.
Renaissance.

Gyönyörű kor, a melynek külön er­
kölcsei, külön története, külön szokása s 
— a mit ma legjobban ismerünk — egé­
szen külön művészete volt. Nemcsak igy 
messziről sóvárgunk vissza mind feléje, 
Burckhardt és Gobineau olvasói, egy olasz 
maga is, Alfiori, a ki ezek közt ?i csőd V; 
között ólt, azt mondotta: „Az emberi no 
vény egyszer nőtt nagyra, akkor is Olasz­
országban, akkor is a XV. században.“ 
M. nekünk ma a renaisancze és vele az 
egész középkor ? Igazi összefoglalójuk ed­
dig nem akadt, magyar legkevésbbé, csak 
egyes elemeit látjuk: a papságot és a lo­
vagvilágot, a hűbériséget és keresztes ha­
dakat, a klasszikus kor hagyatékát, a 
melyből egy uj világ művészete és tudo­
mánya sarjad, de mindezek összeolvadá­
sát még nem akadt a ki megmagyarázza. 
Vsupa töredezett kép az egész század: 
szürke klastrom kékelő hegyen, hol a 
seriptoriumban szeliü arczu vén barát b

másolgatják ékes fraktura-irással, piros 
initialekat vetve a míniumos Italaimmal, 
a szentek életét. A fiatalja meg égő szem­
mel festegeti Horatius istentelen poétá­
nak a verse fölé a csábító Lalage arcz- 
rnását. Lont meg a völgyben barátok ta­
nítják a népet szántásra-vetésre, Isten ne­
vének nagyobb dicsőségére. S fent a vá­
rakban mór csatákban Iciesorbult fegyve­
rek, a kongó vén folyosókon bársony csó- 
tárok, faragott csontnyergek, himes bír- 

> »n vb m fikly ifónvnyel járó meseszép 
n-'S/.onyúlt, ipridok, lovagok, vitézi tornák 
véres pajkos képe: ezek nekünk a közép­
kor liliomformára nőtt törékeny szép Iá 
nyakkal, a kik ápolgatják pioziny kert­
jüket a vár bástyáján, egy pár lépés ke­
rületben, a hol a sziklán maréknyi föld­
ben eldódelgottek egy két virágot, mint a 
hogy a Somló, Fülek bérezem ma is lát­
juk. Ez a kor a maga kegyetlenségében 
áj latos volt, a maga szilajságábau istenes, 
a maga vadságában tele szépséggel és 
művészettel.

Művészettel ? „A sötét középkor ?“ 
Igen, mert hiszen nem a kor volt sötét, 
csak mi nőm látjuk elég világosan. Mű­

vészettel volt tele a levegő, az tapadt oda 
a templomok, várak kőfalának freskóihoz, 
miniatűr-festők kisded rajzaihoz. Ott van. 
a művészet szépséges asszonyok hímzett 
rokolyáin, arauycsipkós fej kötőin, mintás 
fátyolfoszlányain, lovagok czifra vértjein, 
jámbor hegedősök dalában. Csakhogy ez 
a művészet kevés embernek kedvéért volt, 
főrangú uraknak, főrangú asszonyoknak 
tetszésére. A jobbágy-lány szive mogsza- 
Icadtáról nem énekelt az igricz, a völgyek 
jajszivát nem jegyezték fel a krónikák, 
d) ez igy volt a görögöknél is. A mi tá­
volságim diói kétesen látszik, vájjon ez a 
kékes fény, mely a középkor fölött de­
reng, a barbárságon épült régi művészi 
világnak alkonyfénye e, a melynek napja 
a remussaiieeban még egyszer vissz má­
zott, vagy az újkor hajnalsugárzása.

Erre a kérdésre keresi a feleletet dr. 
Csuday Jenő, a történelemnek és az egy­
háztörténetemnek ez a buzgó és jó szemű 
búvára, a ki az egész könyvön át nagy 
figyelemmel és gonddal bontogatja szót a 
történelem szálait, keresve mindenütt a 
régi világ és régi műveltség csiráit a nép­
vándorlás iszapja alatt, meglesve, a mint
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A tanító műveltségénél, fog­
lalkozásánál fogva is kell, hogy 
elsőrangú szerepet játszón a köz­
ségek társadalmi életében. S erre 
a legalkalmasabbnak látszik, ha 
a tanítónak adják a vezető szere­
pet az illető község közművelő­
dési egyesületeiben, akármilyen 
ezimmel és jelleggel létesüljenek 
is azok. Itt nyílik a tér a kullur- 
misszióra a felnőttek között s lel- 
kiismeretbeli kötelessége a tanító­
nak, liogy ezen munka elől ki ne 
térjen.

Jogos panaszok hangzottak el 
az egyetemes tanító gyűlésen a 
titkos rendeletek miatt, melyekkel 
a középiskolák látogatását akar­
ják megnehezíteni. Sőt — mint 
mondta volt egy rendelet a közel­
múltban, a melyben félre nem is­
merhető módon hívták tel a tan­
erőket, hogy minél többeket buk­
tassanak el a középiskolákban. 
Lesújtó igazságtalanság ez s va­
lóságos zsarnoki önkény. Szabad 
pályaválasztás van és minden pá­
lyán meg tud élni az, ha szeré­
nyen is, a ki becsülettel dolgo­
zik. Az ilyen titkos rendeletek 
bizonyítják, hogy még mindig 
nem vagyunk szabad kultur ál­
lamban.

Semmi sem óhaj tandó bb, m int 
hogy az illetékes körök megszív­
leljék a sok okos és praktikus 
eszmét, melyek az egyetemes ta­
nító -gyűlésen elhangzottak.

11 i V e k.
— XJj állomási Főnök. Raak Bálint 

nyugalomba vonult állomás-főnök helyett 
Üveges Dezső lett a déli vasut-társaság ál­
tal a barcsi vasúti állomás-főnökévé ki­
nevezve, ki is ebbeli állását már Barcson 
elfoglalta.

— Teke versenyek. Barcs intelligens 
osztálya, mint már egy teljesen természe­
tes dolgot, ez évben is megtartotta teke­
versenyét, roppant érdeklődés mellett. Az

értékes dijak elnyeréséért versenyzett öreg 
és fiatal egyaránt és a két vasárnapot is 
felölelő verseny eredményét itt adjuk, a 
nélkül, bogy azt különös kommentárral 
kisórnők, miután lapunk más rovata is 
foglalkozik o versenynyel. Férfiak dija :
I. II. III. Hirsch, IV. Balázs Sándor, \ . 
Oinzorge Károly vasúti tiszt. Hölgyek 
dija; I. Schulhoff Ilonka, II. 111. Hiffmann 
Lenke. Juniorok dija: 1. Nemsics Viktor,
II. Nemsics Jenő, III. Hoffmann. A ver­
seny után tánez volt, melyen aztán akár 
nyertes, akár nem nyertes, vig kedélylyel 
járta a csárdást és bizony nap uram már 
keletről csóválva emelte fel fejét, a mikor 
ez — a mulatságainknak talán legérde- 
kesebbike — véget ért.

Kellemes szórakozás Ígérkezik ismét 
Barcson vasárnap, folyó hó 17-ikón dél­
után, ugyanis most meg Nemsics Samu 
népszerű vendéglős tart érdekes teke­
versenyt, a szálloda kerthely isógében, 
melyen a legtöbbet dobók közt szép 
nyeremény tárgy osztatik ki jutalmul. 
A verseny-dobás nevezett napon délután 
2 órakor kezdődik és pedig 2—4-ig höl­
gyek versenye s 4 —8-ig urak versenye 
lesz. Egy darab 3 dobásra jogosító szel­
vény ára 20 fillér. A versenynap délután­
ján kőbányai királysör, balatonmelléki bo­
rok és többféle hidegföl vágott lesz ozson- 
nára fölszolgálva, verseny után, vacsorára 
báránypörkölt és rántott ponty. Vacsora 
után pedig tánczinulatság tartat!k a szál­
lód.; nagytermében, melyre a belépő dij 
személyenként 60 fillér, családjegy 1

orona.
— Nagy idők tanúja. Elhunyt e 

hó 12-ikén Lengyeltótiban Rektor János 
nyugalomba vonult állatorvos 85 éves ko­
rában. A megboldogult 1848—49 ben mint 
a 13-ik honvéd huszárezred volt állator­
vosa, végig küzdötte a szabadságharezot 
s részt vett a nagysarlói és isaszegi üt­
közetekben s később Klapka hadtestéhez 
jutván, ő is a komáromi várt védőkké 
volt együtt a várban s midőn a várt 
Klapka föladta, többi társaival szabadon 
bocsájtatott. Temetése e hó 13-án délután 
ment végbe, nagy részvét mellett Len­
gyeltótiban, hol az ottani róm. kath. 
temetőben helyezték örök nyugalomra. Az 
elhunytban Balázs Sándor városunk köz- 
tiszteletben álló in. kir. állatorvosa, vala­
mint lengyeltóti fivére, Balázs József, édes 
atyjukat gyászolják. Áldás poraira 1

— Halálozás. Tautz Pál, a belcsai 
szeszgyár egyik szimpatikus, szorgalmas 
fiatal tisztje hunyt el e hó 14 én délelőtt

ez a csira uj életre zsendül a televény fö­
lött. Könyvét úgy is nevezte el, hogy ez 
a szándék nyomban szembe tűnjék: A 
középkori intézmények bomlása és a re­
naissance. Ez a munka czime. Alapos tu­
dománynyal, sok és pontos utánjárással 
készült ez a munka s ügyes stilművé- 
szetbe foglalva lát napvilágot. Csudaynak 
ez a könyve nemcsak a legterjedelmesebb, 
de legfontosabb, legnagyobb értékű mun­
kája is. Forrásairól a Bevezetésben ad 
számot, melyből kitűnik, bogy a legala­
posabb szakmunkákat használta fel a for­
rásmunkák mellett.

A magyar részt a könyvhöz dr. 
Schönherr Gyula irta, a ki, mint Csuday 
is, szintén egyetemi magántanár s jeles 
nevet szerzett magának Corvin Jánosról 
és az Anjoukról irt munkáival.

A Nagy Kópes Világtörténelemnek 
azt a feladatát, bogy a magyar nemzeti 
históriát összeolvassza a világtörténelem 
áramlataival, fényesen oldotta meg.

A könyvben tömérdek az illusztráczió, 
a melyek kitűnő megválasztása egyrészt 
bizonyára a szerkesztőség érdeme. Az 
egész kötet összefoglalását is a munka

végén maga a szerkesztő, dr. Marczali 
Henrik irta. Az illusztrácziók közül külö­
nösen ki kell emelnünk II. Ulászlónak 
levelét a pórlázadásról, a színes képek 
közül a Hunyadiak czimerlevelét, Mátyás 
trónkárpitját és egy misekönyvének gyö 
nyörü első lapját, a melyeken kivül még 
számos művészi kép, több magyar vonat­
kozású is van, a kötetben.

A kötet késedelmes megjelenését a 
szerkesztő néhány sornyi előszóban azzal 
indokolja, hogy munkaközben többszörö­
sen is gazdát cserélt. Ez természetes egy 
ilyen nagy vállalatnál, a mely jóformán 
egy évtizeden húzódik át, de az már ke- 
vésbbé természetes, hogy ez nem hagyott 
nyomot a munkán, a mely minden tekin­
tetben egyöntetű és gondos s a melybő' 
immár csak egy kötet van hátra, a leg­
utolsó, a legújabb kor története, a melyet 
maga a szerkesztő, dr. Marczali Henrit 
fog megírni.

Balosa pusztán, rövid szenvedés után. Ha- 
álát inegillelődóssel frfidta mindenki, a 
ti csalt ismerte a vigkedélyü, jó lelkű 
i italembert, szerette [önöké s tiszttársai 

egyaránt. Haláláról tiszttársai a következő 
gyászjelentést adták ki; „Szómtrusággal 
eltelve jelentjük, hogy Tautz Pál ur folyó 
tó 14 ón délelőtt rövid szenvedés után 

örök nyugalomra tért. Benne a belesül 
szeszgyár egyik legrégibb, hűséges hiva­
talnokát, mi pedig szeretett tiszt viselőtár- 
3U,lkat veszítettük el. Temetése szombaton 
ebó 16-án délután 3 órakor fog a szülői 
lázból végbemenői. Balosa, 1901 julius 
hó 15. Nyugodjék békévell A Balosai 
Tisztviselők.

_ Elégett kazalok. A Barcs mel­
letti, gróf Széchenyi Imre tulajdonát ké­
pező Viktor pusztán — melyet Huber Já­
nos és Potencz János szuloki, továbbá 
Potencz János barcsi jómódú földművesek 
bírnak bérbe — e hó 13-áti délután, csóp- 
lés alkalmával, valószínűleg a cséplőgép 
tüzétől, kigyulladt egy nagy kazal búza. 
Az égő kazal lángjától a meleg száraz 
időben, kevés szél mellett csakhamar tüzet 
fogott inog a cséplőgép körül álló másik 
két nagy kazal búza ős két nagy kazal 
rozs is. A tűzesetet bár lovas küldöncz 
által gyorsan tudatták a barcsi tűzoltók­
kal, kik csakhamar meg is jelentek a hely­
színén, de akkor már a lángokban álló 
kazalokat nem lehetett megmenteni, a tűz 
martaléka lett a cséplőgép is. A kiváló 
szép, elégett termés a leégett cséplőgép­
pel mintegy 38 ezer korona értéket kép­
viselhet. A gabona és gép biztosítva volt. 
Az elégett gabona keresztek száma 
4100 volt.

— Tánczmulatság. A Barcsi Ipa­
rosok Olvasóköre f. hó 24ültén a nyires 
erdőben zártkörű lánczmulatságot rendez, 
melyre a belépő-díj személyenként 80 fil­
lér, családjegy 1 korona 60 fillér. A mu­
latság kezdete d. u. 4 órakor. Kivonulás 
zenekisérettel az erdőbe 3 órakor. Az 
üdítő italokat és különféle Ízletes ételeket 
Nemsics vendéglője szolgáltatja.

— Derék életmentő. Molnár József
helybelifütőházifőnöknek pénteken Szurovy
Géza, neje és gyermeke vendégei voltak. 
Délután a hölgyek a déli-vasút fürdőhá­
zába fürödni mentek, a kis fiúcska addig 
tünn egy ladikban játszadozott. Szeren­
csétlenségére a ladikból nagyon is kiha­
jolt, az egyensúlyt elvesztette és már a 
viz alá is bukott, mikor az éppen odaér- 
cező Molnár József fütőházi főnök észre­
vette s minden habozás nélkül a kis fiú 
után ugrott. Azonban oly szerencsétlenül, 
logy már-már ől is elnyelték a babok, a 
mikor aztán egyik kezével a gyermeket 
'ogva, a másikkal a ladikba kapaszkodva, 
valahogy még is csak sikerült a vízből 
djulnia.

— Meghiúsult bérlet átadás. A
.Somogyi Hírlap“ Írja: „Megírtuk, hogy 
Siringer Tivadar babócsal nagybérlő a 
űrtok bérletét átadja Blau J. paksi nagy­
bérlőnek. Ezt a hirt, mint alaptalant ineg- 
czáfolja egy soinogymegyei újság. Jól ér­
tesülésünk megvédése érdekében kijelent­
jük, hogy a bérlet átadás már majdnem 
befejezett tény volt, csak azon múlt, hogy 
Festetich Tassiló gróf a birtok tulajdo­
nosa a bérlet átadási szerződéshez nem
járult hozzá.“ ..

— Uj ügyvéd Szigetváron. Ügy­
védi irodát nyitott újabban Szigetvárott, 
szemben a kir. járásbirósg épületével, dr. 
Újházi Hugó köz- és váltóügyvéd.

— Papírgyár Gyékényesen. Ar­
ról értesülünk, hogy a Dráva közel léte 
folytán, vagy Gyékényesen, vagy Légrá- 
don egy papírgyárat akarnak létesíteni. 
A konzorcium megbízottja és mérnöke a 
napokban nevezett helyeken szemlét tar­
tottak, a gyár esetleges helyére vonatko­
zólag s ha megegyezés létesül a követel­
mények tekintetében, nemsokára a gyárt
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fölépítik. Csudáljuk, hogy a konzorcium, 
ki a Dráva közelében papírgyárat óhajt 
fölállítani, nem Barcsot szemelte ki erre 
legalkalmasabb helynek, a Dráva egész 
közelében, ily nagy kereskedelmi köz­
ponton.

— Rezula égés. E hó 15-én dél­
után 1 óra tájban nagy füstgomoly lát­
szott Barcsról Pálfalu irányában fölszál- 
huh. A tűzi lármára többen szaladtak 
Pálfalu felé, de csakhamar meggyőződ­
tek hogy a tűz távolabb van Barcs és 
Píiífaiunál s többféle helyet emlegettek 
hol a tűz lehet. Később aztán kitudódott, 
hogy Pálfalu és Darány között a pécs- 
barcsi vasút mentén elhúzódó s gróf 
Séchenyi Ferencz tulajdonát képező nö­
vendék fenyő-erdő egy része égett. A tűz 
úgy keletkezhetett, hogy valaki égő gyu­
fát dobhatott le a nagy forróságoktól el­
száradt fű és fenyő-galy hulladék közé, a 
rezula szóién, mitől a tüzet fogtak a kö­
rülötte álló fák is s igy csakhamar egy 
nagy terület növendék fái álltak lángok­
ban. A barcsi tűzoltóság, az időközben 
odaérkezett uradalmi cselédség, barcsi és 
darányi emberekkel nagynehezen meg­
tudta gátolni a tűz tovaterjedését, mely 
rengeteg károkat okozhatott volna. így is 
mintegy 50 katasztr. hold terület fái let­
tek a tűz martalékává.

— Iparfejlesztés. „Pártoljuk a ma­
gyar ipart I“ „Ipar teszi nngygyá a nem­
zetet!“ Ez a két mottó disziti és egyúttal 
jellemzi az „Agrárba“ magyar gépforgalmi 
rt. most megjelent, remek kiállítású ár­
jegyzékét. Az „Agrária“, mely 1903. áp­
rilis 30. óta működik, hazánkban az első 
oly irányú intézmény, és máig is az egye­
düli iparterjesztő vállalat, mely kizárólag 
magyar gyártmányokat hoz forgalomba. 
Ezen alapelv szigorú betartásával állította 
össze árjegyzékének mostani kiadványát 
is, a mely nemcsak arról tanúskodik, 
hogy a vállalat minden irányban verseny- 
képes a külfölddel szemben, de egyszer­
smind hű tükrét mutatja a.magyar gép­
ipar előrehaladottságának. Árjegyzékét a 
vállalat minden érdeklődőnek készséggel 
ingyen és bérmentve küldi meg.

— Erzsi néni most a nők legked­
vesebb tanácsadója. A friss gyümölcsöt és 
zöld főzelékféléket most kezdik berakni 
télire mikor a cseresznye érik és a bab 
gyenge, végződik pedig a berakás késő 
ősszel, a duránci barack és a téli ugorka 
eltevésével. A kik jó befőttet és téli zöld 
főzeléket akarnak úgy eltenni, hogy ne 
romolják, azok mind a már IV. kiadásban 
megjelent „Erzsi néni, Hogy kell befőzni?“ 
ezimü könyv tanácsa után indulnak, a 
melynek ára diszkötésben 2 korona és 
megrendelhető Lévai Mór kiadó hivatalá­
ban Ungvári utánvéttel. A kik az össze­
get utalványon előre beküldik, bérmentve 
kapják meg. Sok utánzása van már Erzsi 
néni befőttes könyvének, de az eredetinek 
nyomába sem léphet egyik sem. Csak 
Erzsi néni könyvét tessék kérni és mást 
ne fogadjon el.

Mondta ezt már más is 1 Kívánta már
más is!

Amit ma te dobtál egész kapitális I 
Nem bánom, ha mindent elvesztek egészen, 
Elnyered a pénzem? nem bosszant az

éngom I
De hogy ennyi magyart egy olasz leverjen, 
Nem hittem vón’ I Isten úgy sególjon eil­

igem I

Múlik a terminus . . izgalom megújul . . 
Akik már dobáltuk összejönnek ujbul I 
Borzasztó nagy tömeg ... a nép egymás

[hátán . . .
Itt van valamennyi: Sándor . . József . .

[Náthán . . 
Szegény reílektánsunk távoli sarokba’: 
Lökdösik hol jobbra, lökdösik hol balra. 
Reménykedik . . . küzköd . . . áttör a

[korláton:
„Azt az első dijat még egyszer hadd lá-

[tom 1“
Most hozzák .... átadják .... szája

nyitva soknak :
„Én édes reményem még csak egy tapod­

tat . . .
Meghiúsult, álmom 1* . . Oda borul rája! . .

A pinczér ott terein — nagy gyorsan fel-
[rázza ;

„Hallja be van csípve? — Vigyázzon
magára I'*

Cyrano.

Fogadják mindazon jóakaró­
ink ezúton hálás köszönetünkct, 
kik felejthetetlen drága kis leá-

dalmunkat a részvét bármely 
nemével enyhíteni igyekeztek.

Fuohs Pál és családja.

Szombati levél
Teke-versenyről.

Szenvedélyes tekézőink minden eszlendőbe’ 
Rendeznek egy teke-versenyt, soknak gyű

[ny őrére 1
Hosszú teke-versenyt I Bizony nem csak

[rőfnyi:
Késő éjfél tájban szokott bevógződni.

Hirschnek a dobása kincs- aranynyal ér fel, 
Hej I de sokan néztük, illő irigységgel 1 
Dehogy is dob vándlit — hej, pedig csalt

[dobna,
Csóknál többet érne, csóknál is jobb volna 
Dehogy is dob félre — egyenesen szá-

[guld ....
Amitől a többi nagy diskrélen sárgult I

Mikor biztos volt a három első díjra: 
Egyik reílektáns már tovább dehogy bírta 
Vérben forgó szemmel elfakul, el kék ül : 
„Perdüljön dobásod májastól, veséstül l

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 1per
délután 5 „ 14 M
este 9 „ 12

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11
délután 5 M 15
este 8 „ 20

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53
este 8 rt 05

Somogy-Szobbről délben 12 „ 15 „

este 9 rt 05 rt

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 óra 28 perez

délután 1 „ 20
délután 5 „ 50

Kanizsára reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 25
délelőtt 11 rt 10 tt

este 9 „ 40 ))

Pakráczra . délelőtt 8 „ 16 y>

délután 5 rt 30
Somogy-Szobbra reggel 3 rt 40 „

» délután 1 „ 30 »

Fényes
mellékkeresetre

tehetnek szert
oly intelligens urak, kik
kereskedőket

látogatni szoktak. 
Ajánlatok :

Apolló
Budapest, VII. Ahnássy-tór 2. 

czimre küldendők.
4-4

egy
Ü) KIADÓ í®—

nagy bolthelyisóg
kis mellékhelyiséggel

Barcstelep legszebb, legforgalmibb részén,
a postahivatal tőszomszédságában ■ ~----—

— - 1 ---- ~r újonnan épült házban
moly alkalmas czukrász-, fodrász-, bodegaüzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető bármikor.

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában. 
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jutányos áron felvétetnek
,ap kiadóhivatalában, g**“®**®*



nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyárakból előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3—10 koronáig, gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb íilez csizmát, borszürfít, 
lovagló és izzasztó íilczet, a legjHiányo­
sabb ár és pontos kiszolgálással.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váciei-ltörút Oí3,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalma-kazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok-, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

—-iLfbiíír.....'

Esemény m, 
8 a magyar 

irodalomban!

A Nagy Képes Világtörténeti
azért reménye a m igyar írod ltomnak, mert az el-! 
ső teljes, tökéletes, mindé.í igényeknek megfelelő ' 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet!
megjelenésével minden mis világtörténeti mű el­
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az ólet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a miiizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar a Nagy Képes Világtörténet
írok kozremukodesével: ov 1 ~

briliáns stílusával és pompás illusztráczióval nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtMarczali Henrik.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézel Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cimii müvét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigolé 
hit kötet jeleit njg s további kötetek 4 liavonkint jelennek meg. Köte­
lezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát liavonkint mindaddig befizetni, inig a mii teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be ős ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetési arányában szállitandók.
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AZ UGYKTKMES ToliTKXE-
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A UKü(í AZIKUiABB T
1 IáNIbii.MI KKI’TAU ooooooo % Megrendülhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre

%
Tizenkét kötetben.

e rendelolap se­
gélyével, mel.N 
kivágandó ős le­
velezőlapra ra 
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Eudigelé hat kötet jelent 
meg — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet

Révai Testvérek 
irodalmi intézet 
Részvényára 

ság

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

58

Sír«* A teljes mű ára 

192 korona. Budapest,
Vili, Üliői-ut 18&
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jNyoui. a barom kuuy vuyoindábau.


